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На основании проведенного анализа можно сделать вывод, что количество 

зарегистрированных безрецептурных препаратов отечественными производства составляет 

всего 37,86% от общего количества. 
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На сьогодні роль паковання у сучасному світі досить велика. Паковання захищає 

товар від псування, сприяє полегшенню транспортування, реалізації та зберігання 

продукції. Конкуренція спонукає виробників пакувальної продукції до розробки надійного, 

економічно ефективного, якісного, екологічного, естетично привабливого паковання, яке 

може гідно представити товар на ринку. 

Завдяки своєї багатофункціональності паковання допомагає більш повно  

задовольняти потреби споживачів.  

Сучасне паковання виконує різноманітні функції, а саме:  

 захист продукції від різних ушкоджень, від псування, від впливу навколишнього 

середовища;  

 ідентифікація продукції; 

 підвищення ефективності вантажно-розвантажувальних робіт;  

 забезпечення раціональної підготовки до транспортування, переміщення, 

складування та споживання товару; 

 збереження якості товару на всьому шляху від виробника до споживача; 

 сприяє формуванню іміджу виробника; 

 впливає просуванню продукції за рахунок підсилення естетичної привабливості; 

 збільшення цінності продукції за рахунок значущості паковання.  

За даними Всесвітньої організації пакувальників (WPO) світовий ринок пакування 

щорічно зростає на понад 4 %, обсяг виробництва пакувальної продукції у світі оцінюється 

в понад 500 млрд. дол. Основними завданнями WPO є вирішення таких глобальних 

проблем, як охорона навколишнього середовища, утилізація і повторна переробка відходів 

тари й паковання. 

 Як й у всьому світі, в Україні, відбуваються помітні зміни в пакувальної галузі. 

Потреба українського ринку в картонному та паперовому паковані на 90,0% 

задовольняється вітчизняними підприємствами. Майже 95 % скляної тари на ринку України 

вітчизняного виробництва, а частка імпортної продукції незначна - всього 5,3 %. Скляна 

тара українських виробників за якістю та безпекою не поступається закордонної продукції, 

але набагато менше за неї за асортиментом. Щорічний приріст виробництва поліетиленових 

тари і паковання в Україні  стабільно оцінюється в 15 %. 

В Україні існує громадська некомерційна організація - Клуб пакувальників України, 

яка об'єднує більш 80 виробників і споживачів пакувальних матеріалів, тари і паковання; 

целюлозно-паперові комбінати, виробників полімерного, скляного і металевого паковання. 

Клуб пакувальників України плідно співробітничає з національними інститутами і 

асоціаціями зарубіжних країн, журналами в області тари і паковання та з 1998 р. є членом 

WPO. Клуб пакувальників України щорічно проводить національні конкурси на краще 

пакування "Українська зірка паковання", на кращу етикетку "Українська етикетка", на 

краще паковання молодих дизайнерів “Паковання майбутнього". Переможці конкурсу 

беруть участь в всесвітньому конкурсі «World Star Awards». 

Основні проблеми вітчизняної пакувальної галузі, що потребують негайного 

вирішення: 
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 необхідність оновлення законодавчої бази та подальша гармонізація її з 

європейськими вимогами;  

 забруднення навколишнього середовища (понад 20 % усіх твердих відходів в Україні 

складає викинуте паковання, яке створює проблему утилізації відходів); 

 створення нових видів паковання із використанням максимально безпечних 

матеріалів як для людини так і для навколишнього середовища; 

 висока вартість паковання; 

 використання дефіцитних ресурсів (здебільш паковання виготовляється із 

необґрунтованою витратою енергоресурсів в умовах постійного зростання їх 

вартості). 

Також, для забезпечення конкурентоспроможності пакувальної галузі України 

необхідно постійно впроваджувати новітні інноваційні технології виробництва, що 

забезпечить високу якість, безпеку, збільшить економічну ефективність, екологічність та 

дозволить розширити асортимент пакувальної продукції. 

Паковання стало важливою частиною виробництва лікарських засобів (ЛЗ), воно 

повинно гарантувати збереження їх якості під час транспортування, зберігання та реалізації. 

Паковання ЛЗ забезпечує збереження кількісних та якісних характеристик ЛЗ в процесі 

товарного обігу, підвищує ефективність транспортування та складування продукції 

фармацевтичних підприємств.  

Лікарські засоби пакують, транспортують і зберігають в первинному, вторинному, 

груповому пакованні, яке передбачене діючою нормативно - технічною документацією. До 

матеріалу первинного паковання, яке безпосереднє контактує з ЛЗ висуваються особливі 

вимоги: 

 газо-, світло- і паронепроникність; 

 хімічна індиферентність до активних компонентів ЛЗ; 

 стійкість до температурних впливів; 

 бар'єрна стійкість до мікроорганізмів. 

Крім цих вимог, приділяється велика увага й наявності необхідних споживчих 

властивостей паковання: 

 наявність інформації про умови зберігання; 

 привабливий зовнішній вигляд; 

 відповідні розміри, що забезпечують зручність користування і комплектність; 

 простота знищення використаного паковання або можливість його  повторної 

переробки. 

Також слід вказати спеціальні вимоги до первинного паковання ЛЗ, а саме: 

 наявність контролю першого розтину; 

 особливе розміщення ЛЗ з можливістю багаторазового використання без порушення 

герметичності, стерильності; 

 контроль за використанням ЛЗ. 

Вторинне  та групове паковання об'єднує деяку кількість первинного паковання і 

призначається для забезпечення його збереження та розміщення більш повної інформації 

про ЛЗ.  

Основними функціями вторинного паковання ЛЗ є: 

- збереження первинного паковання від впливу навколишнього середовища; 

- можливість найбільш простого, зручного обліку і контролю продукції; 

- задоволення потреб споживачів в інформації про ЛЗ. 

Транспортне паковання призначене для поставки продукції до місць розподілу та 

реалізації. Згідно існуючим вимогам, транспортне паковання повинне захищати ЛЗ від 

впливу опадів і пилу, сонячного опромінення, механічних пошкоджень. 
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Безпека паковання полягає у відсутності механічного або хімічного забруднення 

товару компонентами паковання, в тому числі речовинами, шкідливими для організму 

людини. 

Таким чином, вибір того чи іншого вида паковання, в першу чергу, продиктоване   

властивостями ЛЗ, які визначають характер, вид  і конструктивні особливості паковання, 

виходячи з максимального задоволення споживчих вимог і дотримання інтересів 

виробництва. 
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Фармацевтична галузь потенційно є однією з найбільш наукомістких, але і в тому, що 

в останні роки значно розширилися державні програми лікарського забезпечення. 

Практично у всіх видах виробництв лікарських препаратів рослинного походження 

має місце приріст виробничих потужностей. Проте з переходом до ринку відчутних 

структурних перетворень у виробництві лікарських засобів (ЛЗ) рослинного походження не 

відбулося. Ринкові механізми навіть при попиті населення поки не змогли істотно змінити 

ситуацію в бік модернізації та технічного переозброєння галенових і новогаленових 

виробництв фармацевтичних заводів і фармацевтичних фабрик. 

Маркетингові цілі підприємств, що випускають препарати з лікарської рослинної 

сировини (ЛРС), характеризують виробничо-технічну діяльність при маркетинговому 

супроводі випуску продукції, господарсько-економічну діяльність підприємства з 

урахуванням створення на підприємстві маркетингових структур, інноваційну діяльність 

підприємства, спрямовану на оновлення продукції, що випускається, формування 

маркетингових комунікацій і екологічну діяльність,  спрямовану на організацію маркетингу 

в рамках охорони навколишнього середовища. Основними складовими комплексу 

маркетингу на підприємствах, що випускають фітохімічні препарати, є: 

- товарна політика (заздалегідь розроблені дії товаровиробника, які покликані 

забезпечити спадкоємність рішень щодо формування асортименту ЛЗ і його управлінню, 

підтриманню конкурентоспроможності); 

- канали розподілу і руху товару (шлях пересування випускаються ЛЗ від виробників 

до споживачів, підвищення його ефективності за рахунок створення на підприємстві відділу 

логістики); 

- ціноутворення продукції, що випускається (фітопрепаратів); 

- комунікаційна політика (товарна реклама із зазначенням його специфічних 

властивостей, що відрізняють від інших аналогів, і підкреслюючи ефективність і безпеку, 

зв'язок з громадськістю). 

Маркетингові стратегії на фармацевтичному підприємстві включають ряд 

функціональних блоків: 

1. Організація управління маркетингом, спрямована на орієнтацію діяльності 

підприємства не тільки на вдосконалення виробництва, але і на вимоги ринку, врахування 

його потреб. 

2. Стратегічне планування і контроль: планування зростання прибутку, витрат 

підприємства, збільшення частки ринку і частки продажів, поліпшення соціальної політики 

підприємства. 

3. Аналіз ринкових можливостей, товарна стратегія, сегментування і відбір цільових 

ринків, які визначають що виробляти, з якими споживчими властивостями і за якою ціною. 


